

La Almudaina

DIARIO DE LA MANANA . . AVISOS Y NOTICIAS

AÑO XLVIII - Núm. 13956

Palma de Mallorca

Martes 13 de Octubre de 1936

El movimiento salvador de España

“Mundo Obrero,, dice que Madrid debe rendirse. --- El general Graziani ha declarado que si Rusia interviene en España, Italia intervendrá inmediatamente en favor del gobierno de Burgos. --- Las columnas gallegas, el Tercio y los Regulares están a punto de levantar el cerco de Oviedo

Retrato del general Mola

Don Emilio Mola Vidal, general de Infantería, 55 años de edad.

Muy alto, largo, delgado, le lleva a Franco toda la cabeza. Largos brazos y piernas más largas aún. El rostro cetrino y ligeramente arrugado, las orejas alargadas, la boca un poco hundida y los labios delgados. Su mirada se esconde detrás de los pequeños cristales de sus lentes con montura de acero anticuada. La cabeza siempre cubierta con su gorra plana color kaki. Sus pómulos tan anchos como su frente. Mola tiene el aspecto exterior de un inglés. Tiene también la flema legendaria y cierta rudeza aparente, que con frecuencia es tan solo ternura disimulada, y dominio de sí mismo.

Lleva el uniforme kaki y la faja roja con borlas de oro, insignia de su mando, sin ninguna elegancia rebuscada. Su uniforme parece un poco agitado, un poco grande para él. Sus bolsillos deformados por el contenido.

Pero su personalidad se revela a través de su mirada penetrante que descubre toda la profundidad de su vida interior y que, detrás de la fachada fría y austera, vive un alma ardiente, cargada de secretos percatada de su misión.

Hay en este país vasco, del cual él está impregnado, como un encanto del paisaje. Es el paisaje que modela los hombres. Aquí más que en parte alguna, la teoría de Maurice Barrés, se verifica. La cruzada de Mola, ha salido de Pamplona como aquella de Ignacio de Loyola. Fue en Pamplona, en efecto, que el brillante y frívolo oficial vasco, habiendo sufrido la rotura de una pierna durante el sitio de la plaza por los franceses, cambió súbitamente el rumbo de su vida para recibir del Papa Pablo III la misión de fundar la más ilustre de las Ordenes religiosas españolas. A la luz de estos recuerdos, se entrevé que sedimentos de historia y tradición nacional elevan al General Mola al más alto puesto.

Mola era Gobernador de Pamplona, capital de Navarra, cuando el Gobierno masón y bolchevique hizo asesinar por sus pretorianos a D. José Calvo Sotelo. El Gobierno creía poder contar con Mola para dar a esta ignominia la consagración de su silencio, el apoyo de su genio militar, la autoridad de su gran nombre.

Mola, en efecto, parecía después de mucho tiempo haberse congraciado con el régimen republicano. ¿No era él a quien el General Berenguer, sucesor de Primo de Rivera, había confiado la Dirección General de Seguridad? ¿La República de Azaña, no le envió como Residente a Marruecos español en donde triunfó plenamente? Cuando circularon los primeros rumores de un

próximo pronunciamiento y que los gobernantes republicanos alejaron a Franco a Canarias y Goded a Baleares ¿no fué Mola mantenido en Pamplona? Aún así, es Mola precisamente quien sublevó su guarnición el primer día del movimiento, después de asesinato policiaco de Calvo Sotelo, sin quizás ponerse de acuerdo con Franco, que llegaba de un vuelo al Marruecos español desde su destierro de Canarias. Es él que ha fundado la Junta del Gobierno provisional de Burgos, en donde reposa el Cid Campeador, libertador de España al lado de Cisneros en una tumba inmensa en medio de la Catedral.

Y es que Mola, último Jefe de Policía del Estado durante la monarquía, estaba al corriente, más que nadie en España, de las organizaciones revolucionarias. Conocía a la vez sus engranajes y sus medios de actuar. En su muy interesante libro de recuerdos titulado “El derrumbamiento de la Monarquía” obra histórica de primer orden, aparecida hace cuatro años, describía el velo de los manejos comunistas en España. En él demostraba que se podía desembocar en plazo breve a las más graves consecuencias. El entrevió desde la caída de la Monarquía la pendiente fatal que debía arrastrar a España al abismo. Su libro termina con esta palabras: “Cuando Hernán Cortés desembarcó en Méjico quemó sus naves, para cortar toda idea de retirada a sus hombres temerosos. Yo espero hacer otro tanto con mis ilusiones”.

Mola, a diferencia de muchos españoles, no es hombre palabrero ni fanfarrón. “Yo no hago profecías”, declaró a un repórter. Y a otro: “Yo no tengo prisas”. Wellington puso sitio a S. Sebastián durante 63 días.

En Irún, estudió el terreno y las posibilidades y después de largas meditaciones dió esta orden lacónica: “Tomar Irún, o morir”.

Este es el hombre, que no han comprendido ni Azaña, ni los Kerenski que le rodean. El lanzó el grito “por los campos y los hogares” a la moda antigua latina contra la barbarie moscovita y oriental. Azaña creía que Mola no era más que un ambicioso como él y un materialista. Así es que le pareció hábil ofrecerle el Ministerio de la Guerra. Mola respondió simplemente a las ofertas de Madrid: “Haciendo asesinar a Calvo Sotelo, el Gobierno ha hecho desbordar el vaso y se ha suicidado”.

Mola es un hombre de orden y lo sacrifica todo al orden. Entrando en Burgos dijo: “Doy una hora de tiempo a los obreros para reanudar el trabajo”. Y el trabajo fué reanudado una hora más tarde. Mola declara que entre los suyos, a los que quiere tratarse de rebeldes, la tranquilidad y

el orden reinan. Los pretendidos gubernamentales, pueden decir otro tanto, ellos que acaban de entregar la cartera de Negocios extranjeros a Alvarez del Vayo, este ex-embajador de Méjico que escribía libros antirreligiosos para los niños de las escuelas, en los cuales se puede leer lo siguiente: “Niño, no debes respetar a tus padres porque ellos te han engendrado en un momento de vil placer. Debes detestarlos.”

El diplomático en Mola, no es inferior al jefe guerrero y al entrenador de hombres. En su Ejército, aceptando la misma disciplina se codean soldados de uniforme, guardias civiles, Legionarios marroquíes de Franco, Falange Española del hijo de Primo de Rivera, simples campesinos y sobre todo carlistas ardientes de Navarra en los cuales no se ha extinguido aún el recuerdo de las épicas guerrillas.

Los carlistas son el efectivo más numeroso y ellos son sobre todo los verdaderos cruzados. Llevan cosida a su camisa la cruz de sangre y su cabeza cubierta por la boina roja de los requetés, brillante como una amapola bajo el sol.

Esto demuestra bien claramente de que unión sagrada es Mola el jefe militar victorioso.

España iba a morir, dijo Mola el Taciturno. Pero no quería morir. He aquí por qué he arrastrado la guarnición de Pamplona, que fué en otro tiempo la roca contra la cual se trelló el poderío de los moros. Y todo el mundo respondió.

El día mismo en que las tropas del General Mola izaban sobre el puente de Beovia, en la frontera francesa, la bandera roja y gualda de los nacionales al doble grito de Viva España! Viva Francia! en Madrid el Presidente de la República española señor Azaña, confiaba el poder o la sombra del que le queda, al siniestro Largo Caballero a quien se llama al otro lado de los Pirineos el Lenin español. De esta manera se había realizado la profecía de Lenin: “España será el segundo país bolchevique.”

Del contraste de estos dos hechos se desprende con claridad meridiana el verdadero carácter de la lucha actual, que ensangrienta desde hace hace largas semanas la heroica y ardiente España.

Se trata de una verdadera cruzada. Los nacionales de Franco y de Mola son verdaderos cruzados para abatir la bandera roja del marxismo que disimula a las masas ignorantes y estupidas su verdadera fisonomía, como Largo Caballero en Octubre de 1934 dirigía la revolución de Oviedo y circulaba por el frente de combate disfrazado de enfermero, bajo el techo de un coche de ambulancia.

Se trata de una verdadera cruzada: los nuevos cruzados se han reunido bajo los pliegues de la bandera roja

y gualda, la bandera milagrosa que en una visión apareció al Papa dominico Pio V a la hora en que se libraba la batalla de Lepanto, consagrando la victoria de la civilización contra el Oriente bárbaro e invasor.

Francis d'AGUEZ
Del periódico “Gringoire”, de París del 18 de Septiembre.

RAZA HISPANA

ARRULLOS DE LA MADRE ESPAÑA

Genio de la Madre España
Reina Isabel y Colón
simbolizais la proeza
más grandiosa y sublime
de la Creación

El cerebro de Castilla
el tesoro de Aragón
héroes a quienes guía
la Cruz de la Redención
parten en tres Carabelas
Nom Plus Ultra in eternum
de la navegación

Tras largos días
de adversidad
preman los Cielos
tanta heroicidad
concediendo un Nuevo Mundo
que nos llena de Gloria
y de inmortalidad

Nuevo mundo
que la Madre
va a criar
al amparo
de Isabel
Reina ejemplar

Alma y corazón
Idioma y Religión
sangre generosa
de redención
y amor

Artes sin igual
Ciencia conventual
todo el gran Blason
de la España
sin rival

Ordena la Reina
la Reina ejemplar
sin igual
que ha de ser
para formar

Alma y corazón
excelsa Tradición
Leyes que en el Mundo
causan la admiración
Ordena la Reina

Isabel sin par
sin igual
que ha de ser
para formar
RAZA HISPANA
FAMOSA Y GLORIOSA
QUE AL ORBE HARA ASOMBRAR
Letra y Música de
Francisco ROMERO VALDES
12 Octubre 1936.

Comandancia Militar de Baleares

Estado Mayor

El Excmo. Sr. Presidente de la Junta de Defensa Nacional remite el siguiente Radiograma a esta Comandancia:

"Ruégole a V. E. remita nota a Prensa y Radio expresando gratitud de la Junta de Defensa Nacional a todas las Entidades, corporaciones y

particulares que la han felicitado tanto por la toma de Toledo como por la designación de Su Excelencia a Jefe del Estado. No siendo posible contestar a todos individualmente por la necesidad de mantener expeditas las comunicaciones".

(0000)

La Sección Marítima de Falange

Hablamos con el camarada José Com, uno de los organizadores de la Sección marítima de Falange. Y a las muchísimas preguntas que le hemos hecho acerca de tan interesante organización, nos ha contestado cumplidamente, satisfaciendo nuestra curiosidad, salvo en la parte que nuestra curiosidad se mostró inconscientemente indiscreta.

Resulta que la Sección marítima, tiene una importancia enorme. A primera vista, esta importancia no se aprecia en toda su magnitud. Mas cuando nos vamos informando de los distintos fines que practican estos falangistas navegantes, comprendemos en todo su alcance lo trascendental de esta especie de Marina de Guerra Mallorquina.

Cuando llegaron los primeros hidroaviones nacionalistas, dió comienzo la organización de esta Sección. Su objeto primario era el de guarda, custodia y transporte de los hidros a los cobertizos. Tan buen servicio prestaban en este cometido los pocos falangistas de mar entonces existentes, que se fué pensando en ampliar el círculo de sus actividades, extendiéndose la misión de nuestros camaradas a la vigilancia y seguridad del puerto, desde cabo Blanco a Cala Figuera; vigilancia llevada a cabo con tanto rigor y celo, que ni el nadador más astuto puede pasar desapercibido a estos centinelas de mar.

Hoy cuenta ya esta Sección con una centuria completa, mandada por el oficial de la Marina Mercante camarada Frau. La integran gentes todas peritas en el arte de navegar: Capitanes, Maquinistas, Pilotos y Contra maestres, motoristas y hombres de mar. Siendo digno de mencionar el creciente número de aspirantes que, día tras día, desfilan por las oficinas de esta Sección ofreciendo sus servicios.

Preguntamos por la expedición marítima a Porto Cristo, recientemente llevada a cabo. Se nos contesta con modestia, a pesar de los peligros que entrañaba y de los miles de duros que se han ahorrado al Estado con el material recogido. Los rojos habían dejado muchísimas barcasas, armas, municiones y algunos hidros. Pues bien: una Escuadra marítima de Falange, con dos barquitos, trajo a Palma remolcados más de cincuenta mil duros de botín.

La sección marítima cuenta no sólo con hombres, sino que también cuenta con barcos. Con los elementos que la componen, la vigilancia de la pesca y de la costa se efectúa normalmente. Pero lo más admirable es la audacia de estos camaradas, que, con unas embarcaciones de infimo tonelaje pretenden rememorar las proezas del último pirata español, el gallego Alboal, que con irrisorios elementos declaró la guerra a una potente escuadra en el siglo 18. La guerra de Corso contra las embarcaciones rojas que merodean por nuestras costas queda declarada, con grandes probabilidad de éxito por nuestros bravos falangistas. Cuando recibamos en nuestro puerto gratas visitas nos da-

remos cuenta del valor inmenso de la Sección marítima como elementos de nutrición de tripulantes de barcos de guerra. Mientras tanto, sigamos presutando nuestro aliento a estos entusiasmas descendientes de Roger de Flor, que tan eficazmente garantizan la seguridad de nuestras costas. Arriba España.

La fiesta de la Raza

A LA VIRGEN DEL PILAR

Día de fiesta grande fué ayer. Los edificios oficiales lucían colgaduras y en ellos ondeaba la bandera nacional. La gente se echó a la calle, para celebrar la festividad.

Las tiendas cerraron a la una de la tarde.

Las iglesias donde se celebraron cultos en honor de la Virgen del Pilar se vieron concurridísimas, ya a primera hora, con motivo de las comuniones, pero especialmente la de Montesión.

El personal del cuerpo de Telégrafos conmemoró la festividad de su Patrona, la Virgen del Pilar, con una solemne misa de comunión en la capilla de la Virgen del Pilar de la iglesia de los Sagrados Corazones.

Fué el celebrante el Rdo. Padre Gri malt.

Asistió el personal de Telégrafos, en su mayoría con sus familias, y muchas otras personas, que llenaban el templo por completo.

A las diez y media se celebró, en la iglesia de Montesión, misa mayor solemne, en honor de la Virgen del Pilar. Fué el celebrante el M. I. señor don Juan Sirvent, asistido de día cono, subdiácono y presbítero asistente por los Rdos. Sres. Borrás, Cortés y Seguí, respectivamente.

Asistió a los Oficios Divinos una compañía de Milicias Ciudadanas de la J.A.P., al mando del capitán de la misma señor Feliu, con bandera y banda, siendo revistada por el Jefe del batallón de Milicias señor Sart.

Daban guardia al altar mayor la escuadra de gastadores de las Milicias de la J.A.P.

Ocupó el púlpito el elocuente orador M. I. Sr. D. Andrés Coll, Arcipreste de Málaga.

La iglesia estaba totalmente llena, resultando la función solemnísimas.

A las doce se celebró una misa que el Benemérito Cuerpo de la Guardia civil dedicó como homenaje a su especial Patrona la Virgen del Pilar y como sufragio por sus hermanos muertos por la Patria.

Asistieron las Autoridades, Jefes de la Benemerita y guardias en traje de gala al mando de un teniente.

La concurrencia en las vías principales de Palma, especialmente en la plaza de Cort, fué tal que llenaban aceras, calles adyacentes y gran parte de las vías centrales. Se reunía para presenciar los desfiles, que resultaron brillantes.

Los primeros que desfilaron, muy marcialmente, con su escuadra de gastadores y banda de música, fueron las milicias de Acción Popular, al regresar del oficio de Montesión, que

lo hicieron en correcta formación. El público les colmaba de aplausos.

Después desfilaron los "Requetés", que habían asistido a una misa en la iglesia de San Francisco.

Llevaban escuadra de gastadores, banda de cornetas y de música. Su paso fué saludado con fuerte aplausos.

A continuación desfilaron los "Pelayos", tocados todos con su boina roja, con banda de tambores, que casi no se levantaban del suelo y desfilaron con una admirable marcialidad. El público les aplaudía con hondo cariño.

Terminada la misa en Montesión, desfiló también la Guardia civil, cuyo paso era saludado con cálidas ovaciones.

Con verdadera solemnidad celebró Falange Española de las J.O.N.S. la Fiesta de la Raza.

Asistieron todas las centurias, los flechas y la sección femenina, a una misa que se celebró en la iglesia de la Purísima Concepción, de la Sangre, siendo el celebrante de ella el Rdo. Sr. Vicario de Bañalbufar.

Antes de celebrarse la misa, en la espaciosa plaza de la Sangre, formaron todos los asistentes y fué presentado oficialmente por el Jefe Provincial de Falange, señor Zayas, al nuevo Jefe de Milicias don Mateo Torres Bestard, a quien le fué colocada en el pecho la insignia de dicho honoroso cargo, mientras la Banda de música dejaba oír el Himno de Falange, que era coreado por todos los presentes.

Después se celebró la misa, ocupando sitio preferente el teniente coronel señor Asaiz, el Conde Rossi, el señor Zayas y el Estado Mayor de Falange.

Durante la celebración de la misa la Banda interpretó adecuadas piezas.

Después de la fiesta religiosa, todos los falangistas desfilaron por las principales vías de Palma, en medio de los constantes aplausos de la numerosa concurrencia.

El Conde Rossi en Muro

El día primero del actual, visitó este pueblo el Conde Rossi acompañado de nuestro camarada Zayas, Jefe Provincial de Falange Española de las J.O.N.S. juntamente con otros camaradas de la misma.

El trabajador pueblo de Muro, hospitalario como siempre, dejó sus faenas agrícolas y se engalanó en señal de fiesta para tributar a tan digno huésped la más merecida acogida.

Los camaradas de Falange masculina y femenina y las Milicias Juveniles salieron de sus respectivos locales y se concentraron en la Comandancia Militar donde había reunidas las Autoridades locales, Militar, Civil, Eclesiástica y todo el pueblo en masa; desde donde marcharon, precedidos por la banda de música a la entrada del pueblo, donde se levantaba un majestuoso arco de triunfo con un letrero de bienvenida al Conde Rossi.

A eso de las dos de la tarde, entre un clamoroso entusiasmo y al toque de Himno de Falange, bajó del coche el Conde Rossi y camaradas que le acompañaban. Después de haber saludado a las Autoridades y darles estas la bienvenida, el señor Rossi revistó las fuerzas de Falange; un niño y una niña badillas, le entregaron sendos ramos de flores. Todas las autoridades, el Conde Rossi y acompañantes y toda la Falange, se dirigieron a la Plaza de la Constitución, siendo vitoreados por la multitud, estacionada en todo el recorrido. Llegados a dicha plaza, desfilaron correctamente y marcialmente las fuerzas fa-

langistas ante el Conde Rossi, acompañantes y autoridades.

En el catafalco central de la plaza hizo la presentación el jefe local camarada Jaime Segura. Acto seguido el Conde Rossi saludó al pueblo murense allí congregado, agradeciendo las muestras de simpatía dadas en todo momento. Dijo que estaba conentísimo de hablar al pueblo español y en especial a Falange. Recriminó la canallesca expedición catalana a Mallorca. Continuó diciendo que nosotros los que amamos a Dios y respetamos el honor, hemos vencido en Mallorca, hemos reconquistado Ibiza, venceremos en Menorca y marcharemos a la Península a allá donde Franco nos mande. Dijo que vino para prestar su ayuda a la Falange Española y que su venida la debemos al camarada Zayas, quien la preparó con peligro de su vida. Sabemos que España llora la pérdida de uno de sus hijos más ilustres, pero sabemos también que los españoles están a las órdenes de un gobierno inteligente, que sabrá alejar y exterminar de una vez para siempre el comunismo en España. El que va contra la Patria, va contra Dios, contra un pueblo y contra sí mismo. Terminó dando vivas al Ejército a España a Falange y a Franco, siendo coreados por el pueblo con entusiasmo indescriptible.

Habló luego el camarada Zayas, quien con la elocuencia y entusiasmo propios de su persona, pronunció un brillante discurso, siendo frenéticamente aplaudido.

Seguidamente, y después de cantar todo el pueblo el Himno de Falange se despidieron el Conde Rossi y acompañantes, dejando un grato recuerdo de su visita, que nunca se olvidará.

Muro 10-10-36.

Sociedad

Ha fallecido en esta ciudad la distinguida señora doña Esperanza Mesquida Tous, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

D. E. P.

Las virtudes que adornaban a la finada harán que su muerte sea muy sentida.

Reciban sus afligidos hermanos, primos y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Un ruego

Adolfo Iglesias Domenech, Apoderado en esta plaza de la Fábrica de Harinas TARRAGONA INDUSTRIAL S. A., de Tarragona, ruega a su distinguida clientela, tanto de la Capital como de los demás pueblos de la Isla, tengan la bondad de pasar por sus oficinas, Plaza del Rosario, número 3 y 4, todos los días laborables de 10 a 12 de la mañana a fin de liquidar los pagos pendientes los que los tuvieren, de acuerdo a los últimos Decretos, dictados por las Autoridades Superiores, de cuyos cobros se les libraré oportuno documento, exhibiendo al mismo tiempo a los que lo deseen los poderes notariales de que está poseída esta Sucursal para poder efectuar las operaciones indicadas.

Palma de Mallorca, 5 de octubre de 1936.

ASEGURESE

Contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar en LA PREVISORA MALLORQUINA entidad legalmente establecida y que por una pequeña cuota mensual le preserva de toda molestia y gasto.

Francisco Sancho, 35. Teléf. 8334

La función a beneficio de las viudas y huérfanos de falangistas

Ayer, a las seis de la tarde, se celebró en el Salón Mallorca, la función organizada por las señoras y señoritas de Falange Femenina y la empresa de dicho Salón.

El éxito más rotundo coronó su obra, pues el salón se puso lleno hasta los topes, brillando en él nuestra distinguida sociedad.

El salón, exterior e interiormente, estaba bellamente adornado: en la fachada, muros de verdes y de entre el follaje destacábanse, en bombillas de color, las banderas española y de Falange, obra del jardinero señor Carrió y del electricista señor Cabot.

Flores adornaban las escaleras que conduce al salón y sobre ellas guirnalda que le daban aspecto de umbroso jardín.

La bandera española y con ella la de Falange orlaba el antepecho de los palcos y ambos lados del escenario.

En el adorno pusieron a prueba su buen gusto las señoritas de Falange, con la Directora de propaganda la distinguida señora esposa de nuestro compañero en la prensa don Guillermo Sureda de Armas, que se han mostrado incansables para que la función tuviera el éxito brillante que obtuvo.

Antes de empezar la función la banda provincial y de Falange tocó el himno de Falange frente al salón y algunas escogidas piezas.

Asistieron las Autoridades, el Conde de Rossi y el Marqués de Zayas. Al entrar en el salón el público de pie ovacionó a unos y a otros.

Dada la hora avanzada en que terminó el acto, daremos detalles en la edición de mañana. No obstante consideramos obligado adelantar que el acto, en su totalidad, fué un completo éxito, escuchando ovaciones el comandante don Mateo Torres, jefe de los milicias de Falange, que disertó sobre servantes, aprovechando la festividad de la Raza; nuestro estimado compañero de redacción don José Tous y Maroto y don Mateo Cladera, que recitaron poesías originales; las señoritas falangistas que acompañadas al piano por la profesora Srta. Asunción Cortés, que luego ejecutó unas piezas al piano, cantaron el Himno de Falange, y la señorita Carmen Bennasar y los señores Vives y Baquero, que cantaron acompañados al piano por el maestro Baratta. Por lo que atañe a la obra de nuestro compañero en la prensa don Guillermo Sureda de Armas, "Los conquistadores", para él y los artistas hubo aplausos, merecidos y abundantes.

Habló también el Conde de Rossi, que fué aplaudidísimo.

Desembarcaron la mayoría de los pasajeros que vinieron de tránsito en el "Ussukuna", recorriendo la ciudad y regresando más tarde al buque, que volvió a salir horas después para Lisboa.

Embarcó en dicho buque, para trasladarse a la zona española ocupada por las tropas afectas al movimiento nacional, el capitán de Intendencia señor Cavana, muy mejorado ya de las heridas que recibió a consecuencia de un accidente automovilístico.

También llegó el domingo, procedente de Génova, el vapor italiano "Tres Marías".

MADRINAS DE GUERRA Las solicitan: Los soldados de la Sección de Destinos de la Comandancia Militar José Gómez y Blas Martín; los artilleros Gabriel Nicolau Cerdó y Sebastián Capellá, de la Segunda batería de Regana; Julio Romero de Torres, Transmisiones; Juan Ramos Ribot, id.; Eduardo Rodarbo París, id.; Santiago Pallarés Jiménez, Plana Mayor; Francisco de Montory, Transmisiones; Pantaleón Laguna del Tigre, T. M.; Ricardo Corazón de Jesús, T. M.; Agapito González Fuertes, Transmisiones; Ramón Cuyás Vila, id.; Domingo Alegre, P. M.; José López Fernández, id.; Ricardo Senyer Setuis, Transmisiones; y Roberto Echevarría Madinabetia, id. Todos del 1er. Batallón del Regimiento Infantería núm. 36. Plana Mayor. Inca.

Suscripción para la restauración de las Iglesias de Son Carrió y Porto-Cristo

TERCERA LISTA DE DONATIVOS

Don Salvador Morell, 50 pesetas; don Vicente Puerto y señora, 50 id.; don Rafael Ramis Nadal, 5 id.; un miliciano de la Segunda Compañía, 5 id.; Otro miliciano de la id. id. 5 id.; doña Marie Berga, 5 id.; un estudiante católico, 5 id.; señora viuda de Antich 50 id.; señora de Puigdorff, 25 id.; J. A. 2 id.; A. M. 3 id.; una catalana antiseparatista, 10 id.; A. P. y F. B. 2 id.; señora baronesa Vda. de Pinopar 50 id.; una entusiasta de Acción Popular, 2 id.; otra entusiasta de id. id. 5 id.; don J. Mir Jaume, 100 id.; don Miguel Ramón y señora, 100 id.; don Jaime Femenias Celiá, 5 id.; El capellán de la Segunda Compañía de Milicias 25 id.; don José Moragues Siquier, 1 id.; don Jesús Antich, 25 id.; don Ramón Reinés Ribas, 25 id.; don Damián Contestí Amengual, 10 id.; Funeraria Lloret, 50 id.; doña Concepción Pou de Pou, 5 id.; doña Angel Sastre Verdura, 10 id.; don Damián Contestí Sastre, 10 id.; don José Oliver Puigserver, 1 id.; don Bartolomé Bonet Mas, 50 id.; doña Ana de Oleza y de España, 50 id.; varios milicianos, 1480 id.; doña María Llastra, 50 id.; don Baltasar Ribas 5 id.; don Andrés Ferrer (Maestro Nacional) 10 id.; Rvd. don Bartolomé Arcas Pbro. 15 pesetas y una casulla verde; don Gabriel Morell Oleza, 25 id.; I. F. R. (en memoria de un difunto), un copón de plata dorada; doña Margarita Carrió 2 id.; doña Bárbara Sureda, 2 id.; doña Isabel Moner, viuda de Tenorio, 25 id.

Continúa abierta la suscripción en Acción Popular, Zagrana 16.

Donativos recogidos en la oficina de incautación de oro en la Delegación de Hacienda

Juana Mayol Umbert: Dos sortijas — Francisca Batuzá Mascaró, Por Dios y por la Patria: Una cadena con dos medallas; un alfiler; dos sortijas; dos pares pendientes. — Vicente, Antonio y Miguel Juan Mulet: Cuatro monedas de 25 pesetas; una de 20 francos; tres durillos y tres cadenas de peso 36 gramos. — Miguel Sacanel y Magdalena Fullana: Un imperdible; una sortija; una cadena y unos pendientes. — María Capó Vda. de Canals: Un imperdible; dos botones; un par pendientes; dos gemelos y una cadena de 20 francos. — Catalina Gomila de Canals: Una moneda de 5 dólares y una de 25 pesetas. — Los niños José, Miguel y Bartolomé Canals: Tres sortijas.

Joaquín Rossinol Fuster: Dos alfileres; una sortija sello; tres pares gemelos; dos gemelos pechera y un trozo de oro. — Margarita Genovart Borat: Dos cadenas con dos medallas y tres sortijas. — Catalina Nadal Sabater: Un imperdible; dos horquillas; un par pendientes; una sortija y dos botones. — Una familia mallorquina, por España: una sortija sello; dos cadenas; dos sortijas. — Damián Tous, padre e hijo: Una cadena con colgante; dos monedas de 10 francos y cuatro durillos. — Ramón Pons y familia: Un aro; una cadena; cinco sortijas; dos pares pendientes y tres monedas de 25 pesetas. — Antonia Parets, sirvienta: Una sortija; un par pendientes. — María Sacristá: Dos imperdibles; tres medallas; un aro; una sortija y una cadena. — María Isabel Borrás y Sacristá: Una barbada; una pulsera y una onza. — Carmen Borrás Sacristá: Tres pulseras y una onza. — Francisca y Magdalena Crespi Esteya: Una cadena y una sortija sello. — Antonia Lladó Juan: Tres sortijas; una medalla; once botones; una pulsera; una cadena; un par pendientes, por Dios y por la Patria. — Pedro Garí Mui: Una cadena. — Antonia Castelló Jaume: Una pulsera; una sortija y una moneda de 20 francos. — Apolonia Garí Mat (segunda entrega): Una esterlina. — Gertrudis Solá Mut: Una cadena con domillo y dos sortijas. — Gabriela Alamañ y Alomar: Dos sortijas y dos medallas. — Hermanos Jaume Bosch: Cinco onzas; tres monedas de 25 pesetas; otra de 25 pesetas y una esterlina. — Juanita Mora Miguel: Tres sortijas; una cadena; un pendiente; dos alfileres y dos pajaros pendientes. — Margarita Llabrés Gil: Dos sortijas y una moneda de 10 francos. — Juan Gil: Un durillo. — Antonio Gil: Un durillo.

Arresto Mestre: Dos alfonsinas de 25 pesetas; dos isabelinas, de 10 escudos; una esterlina; dos monedas de 20 pesetas; una de 10 francos; otra de 20 y tres durillos; unos gemelos; un reloj de caballero; un imperdible y tres sortijas. — José Valent: Una cadena reloj con pendiente; un durillo; dos medallones y tres sortijas. — Sebastián Ferrer Quetglas: Un imperdible; un par pendientes; un medallón; un alfiler; una sortija y un durillo.

Catalina Bosch Bardissa: Un imperdible, un par de pendientes, 4 sortijas, un escudillo. — Juan Serra: 2 pares pendientes, 2 botones, y un alfiler corbata. — José Miguel Serra: Una moneda napoleónica de 10 francos, 3 sortijas, 2 anillos sello, una cadena y 2 cadenas con un colgante. — Rafael Maimó Morey (Niño de 13 años) Por la Patria: Un anillo sello. — Margarita Morey Femenias: 4 sor-

tijas, 2 anillos sello, una cadena pulsera con medallón, una cadena reloj, una cadenita y un alfiler. — Antonia Escalas Sureda: Un alfiler corbata. — Ventura Escalas Sureda: Una sortija. — Catalina Pastor Adrover: Un imperdible, 2 alfileres, 2 sortijas, 3 pares pendientes, 10 botones.

Juan Estradas Lladó: Una alfonsina de 25 pesetas. — Teresa Pujol Coll: Una moneda de 10 dólares. — Antonia Barceló Vich (Por Dios y por España): Una esterlina. — Francisca Serra Roig (Por Dios y por España): Una pulsera, un imperdible, 11 botones y una sortija. — Antonio Castelló y Balaguer: 10 botones, 4 botones más, y tres trozos oro. — Juan Bernat, Señora e hijos (Por Dios y por ESPAÑA): Dos medias onzas, una moneda de 20 pesos chilenos, otra de 10 y otra de 5 pesos. — Una familia española (Por Dios y por la Patria "VIVA ESPAÑA"): 3 sortijas, otra con un durillo, 7 sortijas, 3 pares pendientes, 2 imperdibles, una cadena con medallón, y varios trozos oro, una sortija y un botón.

Margarita Zaforteza: Una cadena abanico, 4 durillos, dos gemelos, un imperdible y un alfiler. — Juan Reynés y Señora: Un aro, un anillo sello, 3 sortijas, un imperdible con medallón, unos gemelos, una cadenita, un alfiler y un escudo con iniciales. — M. M. (Por Dios y por la Patria): Una pulsera, una cadena, 3 gemelos con un durillo cada uno, un durillo y un estuche. — Gabriel Gamundí (Repartidor Telégrafos): Un anillo sello y una sortija. — Margarita López y Rebassa: Entrega papeletas núms. 7.293 y 3.459 del Monte de Piedad (Por Dios y por la Patria): Una pulserita, 3 sortijas, oro bajo con piedras, dos relicarios, una cadenita, una medalla, unos gemelos, una tumbaga, 4 botones, unos pendientes oro con diamantes. — Miguel Monserrat Cañellas y Bienvenida Mayol Mas: Dos alfonsinas de 25 ptas. — Margarita Salom Mas: Una moneda de 20 francos.

Doce hermanas: Un aro, seis sortijas un par pendientes y una medalla y varios trozos oro. — Antonio Rosselló Cazador (segundo donativo): Doce durillos. — María Margarita Rossinol: Una onza (segundo donativo). — Hermanos don Francisco, doña María, don Antonio, don Ramón y doña Margarita Rosselló y Rossinol diez durillos. Todos los donativos reseñados a nombre del señor Rosselló y Cazador y familia se ceden para aplicar su importe a la suscripción abierta en este centro. — Francisco Castell Martínez: Media libra esterlina y tres durillos. — María Juaneda Camps: Unos pendientes; una sortija; un escudo y varios trozos de oro. — María Camps y Mulet: Una cadena; una sortija; unos pendientes (Arriba España). — Antonio Juaneda y Camps, por el Ejército: Dos alfileres; una sortija y unos gemelos. — Margarita Vives de Sbert: Media onza. — Isabelita Sbert Vives: Una moneda de 20 francos; un durillo. Viva España. — Isabelita Ferrer francos; tres monedas de 20 francos; dos monedas de dos pesos mejicanos; un durillo; dos sortijas; dos anillos sello; tres pendientes; un botón; un imperdible; dos medallones; dos cadenas abanico; dos cadenas y un pendiente.

Hermanas Piña y Aguiló. (Por la Religión y por la Patria): Un aro, medalla. — Gaspar Miguel Bonet y señora: Una cadenita con medallón; diez botones; una sortija; un sello y un durillo. — Francisca Nicolau Guerrero: Una alfonsina de 25 pesetas. — Antonia Muntaner Vda. de Lafuente: Un aro; un estuche; un medallón; una cruz y una sortija; una moneda de media onza. — Mercedes de Lafuente: Una moneda de 5 dólares; un medallón y una cadenita. — Francisca Ramis de Moll: Una sortija; un anillo sello y cuatro botones,

Noticias de la ciudad

DELEGACION BALEAR DE BOXEO

Tenéndose en proyecto la organización de una gran velada de boxeo, a celebrarse en el Teatro Balear de esta ciudad, a beneficio de nuestro glorioso ejército y cocinas económicas locales, esta Delegación previene a todos los boxeadores de la isla para que se pongan en debidas condiciones de entreno; para ello, pueden acudir todos los días de seis a ocho y media noche a la sala de gimnasia de la calle de Zavellá, 17, Boxing Club Mallorca, la cual está dirigida por expertos profesores de gimnasia y boxeo.

EN EL PUERTO

El domingo, por la mañana, llegó a Palma, fondeando en la bahía, el vapor alemán "Ussukuna", que procedía de Marsella y Génova, como correo.

De dicho buque desembarcaron en

—M. J. Brunet: Un aro; una montura con moneda de 10 francos; tres pares pendientes; una sortija; un reloj y un broche.—Margarita Mumar: Dos sortijas y una tapa reloj.—Catalina Vaquer Vda. de Amengual: Una cadena con medallón; un imperdible; un par pendientes y un alfiler.—José Amengual Vaquer: Una alfonsina 25 pesetas; una cadena con medalla; un par de pendientes y una sortija.

Catalina Martorell Mateu: Media onza. — María Lliteras de Amengual: 14 botones, una sortija. — Antonia Vives Cifre: 2 gemelos de 4 botones. — María Salvá: Una sortija. — Francisca Salvá Serra: 10 botones, una cadenita con medallón, un alfiler (Can Pep d'es cavalls). — María Serra Ramis: 6 botones, una sortija, un broche. — María Beatriz Fernández: 3 alfonsinas 25 pesetas, un cuarto onza. — Juana María Barceló, Vda. de Juan Nicolau: Un aro, 2 sortijas, una cadena, un alfiler, una alfonsina de 25 pesetas. — Francisco Aguiló: 2 pares pendientes. — Francisco Rosselló Martorell. — Un imperdible, un alfiler corbata. — Sebastián Sabater y Catalina Coll: 2 Isabelinas de 10 pesetas, 2 sortijas, unos pendientes. — Isabel Pineda Pujet: Una cadena de reloj, un aro y unos pendientes. — Isabel Riutord Pineda: Una sortija, una medalla, una moneda. — Luisita Riutord Pineda: Una moneda, 2 sortijas, un pequeño monedero. — Magdalena Riutord Pineda: Una cadena pulsera, una medalla unos pendientes.

Juan Vaquer Balaguer: Una moneda 20 francos, una napoleón de 5 francos, un alfiler con un durillo. — Bartolomé Jaume: 10 botones. — Margarita Crespi Roca: Un anillo sello. — Andrés Barceló Pons: Una media esterlina con montura. — Margarita Barceló Cañellas: Una alfonsina 25 pesetas, una cadena y una sortija. — Juana Barceló y Cañellas: 2 sortijas, una cadenilla con colgante, un durillo, 4 botones y un alfiler corbata. — Un matrimonio y su hija (Por España): Una alfonsina de 25 pesetas. — Gerardo March y Comas: 2 dólares papel, un cordoncillo, una pulsera de reloj, una moneda de 10 francos, una sortija y 3 botones. — Antonia Juliá: Una cadena reloj, una cadena abanico, un imperdible, una sortija.

Pilar Cañellas: (Segunda entrega): Un aro. — Nicolás Cotoner de Veri: Un alfiler de corbata. — Dolores Gual de Cotoner: Una pulsera, una cadenita y 5 sortijas. — Bárbara y María Antonia Cotoner y Gual: Un aro con una alfonsina de 25 pesetas, 2 sortijas, un imperdible. — Nicolás Cotoner y Gual: Una onza. — Joaquín Cotoner y Gual: Una cruz y una sortija. (Por Dios y por España). — Miguel Oliver Desclaux: Dos sortijas. (Por España). — Juan Jiménez Benassar: Una pulsera barbada, un aro, una sortija, un imperdible. (Por la Patria).

Vicente Llobera Martorell: Tres anillos sello; una pulsera barbada con un durillo; unos imperdibles; una cadenilla con medallón; unos gemelos y cuatro sortijas.—Antonio Mas: Una moneda de 20 francos belgas; un anillo sello.—Carmen Huguet: Una cadena abanico, una cadena con medallón; una moneda de 20 francos; una alianza y un objeto oro.—Nicolás Llobera Baltasar: Tres esterlinas; 20 liras; una alfonsina 25 pesetas y 14 botones.—Amador Niel Real: Tres alfonsinas de 25 pesetas y una onza.—Francisco Tugores: Una cadena cordoncillo.—Magdalena Matas: Un aro, con moneda de cinco dólares; media esterlina con montura, un Napoleón 10 francos; un imperdible; un alfiler y una sortija.—Rafael Balaguer Matas: Una cadena cordoncillo; diez sortijas; tres alfileres con durillo; una moneda de diez francos; un durillo; catorce botones; dos

imperdibles; cinco alfileres corbata; una cruz; dos cadenas con medallón; un reloj.

Magdalena Durán Bestard y Matias Balaguer Tugorís: Una pulsera; un aro con alfonsina de 25 ptas.; una cadena con una moneda de 20 francos; un imperdible; cinco sortijas; dos alianzas; un anillo sello; seis botones; un cordoncillo; una cadena; una pulsera con medallón; una esterlina con montura; una moneda de 20 francos; un durillo; dos alfileres y varios objetos de oro.—Nicolás Parpal y Catalina Reyes: Una cadena; una cadenilla, un aro; tres sortijas; un estuche; un imperdible y un trozo de oro.—Concepción Cortés Cortés, Vda. de Forteza: Una pulsera maciza; una sortija; dos alfileres; un pendiente y una tumbaga.—Miguel Estrades: Un alfiler; un par pendientes y una sortija.—T. D. M. Una cadenilla y 14 botones.—J. LL. Un durillo y un medallón.

Jaime Bisbal Cladera: Una cadena.—Pedro Sampol Ripoll. (Por Dios y por la Patria): Tres tapas reloj; una cadena; dos pares gemelos; media onza y cuatro durillos.—M.ª Margarita Fuster Villalonga: Dos pulseras; tres pares pendientes; tres sortijas; dos alfileres; un botón y un fragmento de cadena; una onza; un durillo con montura. (Por Dios y por la Patria).—Juan Puigserver Huguet: Un cordoncillo; una cadena abanico.—María Obrador: Una moneda de cinco pesos argentinos; dos durillos; cuatro botones; una sortija y una cruz.—Un antiguo cruzado (Por Dios y por la Patria): Una sortija; una cadenita con un durillo; un estuche.—Margarita Vila Borrás: Un imperdible y un anillo sello.—Francisca Miró: Una sortija y un durillo con montura.—Gabriela Alemany Alomar. 195 pesetas oro en cinco monedas.—J. P. A. y familia: Un anillo sello; cinco sortijas; un aro; una cadena reloj; tres cadenillas con medallón; unos gemelos; un durillo; dos pares pendientes; dos alfileres; un medallón.—M. A. F.: Seis sortijas; dos pares pendientes; dos alfileres; un medallón.—Magdalena Reynés: Una cadena pulsera; un durillo; un medallón; una sortija y una cadenita pulsera.

Catalina Gascón: Una cadenita; una cadena pulsera; una orquilla y un durillo.—Un matrimonio Por la Patria: Una moneda de 20 francos; una de 10 francos; un reloj señora; dos sortijas; un alfiler y un medallón.—Miguel Benassar Desclaux: Un reloj y una cadena.—Una catalana muy española: Un imperdible y una pulsera barbada.—Antonio Amengual: Un Napoleón de 20 francos; una cadena con moneda de 20 francos y un alfiler.—José Camps Rosselló: Dos sortijas; un par pendientes.—María Amengual Figuerola: Una pulsera.—Pedro Betsard, Capó: Un cordoncillo, de Portol.—Jaime Escalas, médico: Un imperdible; un durillo, un cuarto de onza antiguo; una moneda de diez pesetas.—Margarita Cícer: Un aro de oro; una libra esterlina con montura.—Antonía Rubio Rullán: Una cadena; un medallón y una sortija.—María Rubio Sitjar: Un alfiler corbata; tres anillos; dos botones y un par pendientes.

Margarita Montaner, Vda. de Corró: Viuda Española, (segunda entrega): una moneda de 20 francos.—Rafael Esfarellas Perelló, Palacio del Calzado: Una pulsera; un alfiler corbata; dos anillos y cuatro botones.—Jerónimo Amengual Oliver: Veinte libras esterlinas y diez monedas de 20 pesetas.—R. Monserrat Cardona: Una sortija sello; una cadenita.—Antonio Mumar y Verd: Una cadena cordoncillo.—Espe-

raza Muntaner Rosselló: Una moneda de 25 pesetas.—Rosa Llorens Oliver: Una moneda de 25 pesetas; una libra esterlina y un durillo.—Juana Llorens: Una moneda de cuatro duros.—Margarita Pallicer de Barceló: Cinco sortijas; tres pulseras; una cadena; tres imperdibles; dos pasadores cadena reloj.—Miguel Brunet Tous: Dos sortijas; tres alfileres corbata; una cadena una moneda de diez francos; una cadena collar con una moneda libra esterlina; un broche y dos medallones.—Esperanza Garau Oliver, Francisca Engroñat Gelabert y Tomás Muntaner Garau: Dos broches; dos alfileres corbata; una sortija; una moneda de 25 pesetas y un pendiente.—Pedro Alomar Bosch: Una moneda de 100 francos; una moneda de veinte pesetas; una id. de diez pesetas; una id. de cuarenta pesetas; una id. de veinte pesetas; una id. de diez pesetas y dos durillos.

Sofía Matheu Llobera: Una pulsera; un chatelén; una moneda de media libra; dos durillos; una alianza; un trozo cadena.—Antonía Valent de Alomar: Una alianza; un broche; un medallón; una moneda de cinco dólares; una de cuarenta pesetas; una libra esterlina.—Pedro Alomar Valent: Un durillo; dos sortijas; un casquillo oro.—Conchita Alomar Valent: Una cadena; una cruz; una cruz ancla y medallón y una sortija.—José M.ª Alomar Valent: Un medallón y una sortija.—Francisco Alomar Valent: Una sortija; un medallón y un travesero.—Juana Barceló Barceló: Una moneda plata de un franco.—Carmen Vidal Pedrero: Una pulsera; una cadena y una medalla.—Juan Vidal Pedrero: Una cadena; una medalla y una alianza.—Carmen Pedrero Ribas: Una moneda de media onza con montura; cinco alfileres corbata; tres sortijas; dos broches; un colgante chatelén; tres pares gemelos; un par pendientes; un sujeta corbatas; un cortapuros; un alfiler corbata.—Jacinta Mariages París: Una sortija y una cadena.—Antonio Forteza Piña: Cinco durillos y tres monedas de diez pesetas.—Magdalena Forteza Piña e hijos: Cinco durillos; una moneda de diez marcos; una moneda de 25 pesetas; una media onza.

Juan Gamundi: Cuatro durillos, una libra esterlina, dos monedas de veinticinco pesetas. — Ana Villalonga Vda. de Montis: Dos pulseras con colgante, una sortija, una llave reloj, tres trozos cadena, una hevilla, una moneda de diez dólares, una moneda de veinte pesetas, una moneda de veinte francos. — José Montis Villalonga: Una moneda de veinte pesetas. — María de la Concepción Gazá Ballester: Una onza, un broche con moneda de veinte francos, una pulsera con doce durillos y una media onza. — Miguel Pou Guiscafré: Media onza, una libra esterlina, una moneda de veinticinco pesetas, tora de veinte pesetas y un durillo. — Juan Vallés, por España: Una moneda de veinticinco pesetas. — José Losada Mulet: media onza. — R. D. Sastre: una libra esterlina, dos sortijas, un gemelo. — Antonio Sampol Rigo: Una moneda veinte francos boer.

Juana Moyá Miralles e hijas: Tres sortijas y una medalla. — Margarita Calafat, por España católica: Una pulserita. — Catalina Jaume Sastre o Viva España del Corazón de Jesús: dos sortijas. — Hermanas Mayol Picornell: Por España Católica: seis anillos. — Hermanas Riera, Viva España católica: Una moneda de diez francos y un anillo. — Ana J. M.: Una onza, dos medias onzas, dos monedas de veinte pesetas, media libra esterlina, tres monedas de diez pesetas, diez y siete durillos, una moneda de veinte pesetas catalana. — Bartolomé Juan y Concepción Llobera: Tres onzas, una moneda de veinticinco pe-

setas, dos monedas de veinte francos, tres id. de diez ptas., un aro de veinte, doce durillos, una moneda de diez pesetas y una moneda antigua en varios objetos de oro ciento treinta gramos y una cadena de diez gramos. — Carmen Benassar Castellá: Una pulsera, una sortija, un broche moneda, diez francos, una tapa reloj, cinco botones, varios trozos cadena.

Juana María Castellá Vda. de Sitjar: Un reloj, una cadena y un colgante. — Pilar Casanovas Durán: Varias sortijas y pendientes de montados. — Ana Cortés y Piña: Pluma Juanot Colom: Tres pendientes. — Fernando Forteza Segura: Media onza. — Dolores Forteza Segura: Una pulsera. — Dolores Rovira de Rosa (segundo donativo) una pulsera, dos colgantes, un collar, un chatelén, un puño bastón, tres medallas, cuatro sortijas. — Lorenzo Roses Bermejo: Una montura reloj, cuatro gemelos. — Margarita Mulet Quetglas: Una moneda de diez pesetas. — Miguel Lladó Estarellas: 2 imperdibles, 2 cadenas, una crub, una medalla, un medallón, 3 alfileres y 6 sortijas. — Carmen Sstarellas: Un par de pendientes y un alfiler de corbata. — Miguel Guasp Ribas: Un colgante. — Magdalena Guasp Ribas: 3 sortijas. — Juan Guasp Reinés: 3 trozos cadena, un medallón y dos durillos.

Juan Juan Juan: 5 alfileres corbata, una cadena y un anillo. — Antonio Balaguer: Una cadena, otra cadenita y un durillo, 2 imperdibles, 2 alfileres, un medallón, 2 anillos, un par de pendientes de diez botones, media onza, 1/8 onza, 2 aros. — Fca. Monjo Aleman: Un imperdible, una sortija, un par pendientes, un par de pasadores, tres botones. — Juana Morey Monjo: San M anillos y una cadena. — Jaime Balaguer. — Una pulsera, 2 cadenas, dos alfileres, una orquilla, un anillo, un imperdible, un colgante, un alfiler de 10 fcs. oro y 3 durillos.

Antonio Llambias: Un pendiente un imperdible, un par pasadores, anillos, una cruz, una medalla y una moneda de 5 duros. — María Sampedra Esteba: 4 anillos, una pulsera, un par pendientes y un botón. — Joaquín Vidal. Por Dios y por la Patria: Un imperdible, una cadenita, dos sortijas y un durillo. — Isabel Gili Gili: Un imperdible, un anillo, un par pendientes. — Antonio Gili Gili: un colgante, un botón, y un anillo. Catalina Gili Pons: Dos horquillas, un alfiler, dos anillos, dos trozos oro. — Bárbara Gili Gili: Un imperdible, dos sortijas, seis botones. — Francisca Benassar Gili: Una moneda de veinte francos y dos anillos. — Agustín Benassar Medinas: Un reloj, un anillo, dos alfileres corbata, un pendentif. — Agustín Benassar Gili: Una medalla, un par gemelos.

Baltasar Salvá Torres: Un durillo y diez escudos. — Antonio Torres: esposa. Por Dios, por España y por memoria de Calvo Sotelo: Diez durillos. — Antonia Pomar Cortés: un imperdible, una pulsera. (Segunda entrega). — Josefa Cortés Segura: Dos anillos, dos imperdibles, dos medallas y un sujetador. — María Dolores Cortés Forteza: Un durillo, una montura con dos duros y una medalla.

Potro

De seis meses. — Se desea vender. — Informarán en esta Administración.

SE ALQUILA

Un primer piso con entrada propia, de gran capacidad y altura de piso, situada en barrio tranquilo, con mucho sol, agua a presión y de fuentecoladuría y terrado.

Se desea familia sin hijos pequeños, recomendable en todo sentido.

Informes en esta Administración.

Noticias radiadas el domingo

Berlín. — La reunión del Comité de no intervención en los asuntos de España se aplazó hasta una fecha aun no fijada. El Embajador italiano Grandhi manifestó que 4 oficiales rusos llegaron el día 1 de septiembre a Barcelona pasando por Varsovia y Tolosa. El día 25 del mismo mes llegaron al aeródromo de Getafe numerosos pilotos del Ejército soviético para ayudar a montar 40 aviones bolcheviques que habían sido enviados a España desmontados. Añadió que en Barcelona existen baterías contra los aviones muy modernas y con aparato de verificación eléctrica, y que no solamente son muy modernas sino que están servidas por soldados del ejército soviético. El señor Grandhi manifestó que Rusia no tenía más intención que crear continuas dificultades al comité de no intervención, añadiendo que el pueblo español no está dispuesto a acatar alborotos ni revoluciones premeditadas y preparadas por Moscú.

De Sigüenza decían en Madrid que había sido reconquistada. Esto es una mentira, puesto que está haciendo en poder de los nacionales y los rojos están a muchos kilómetros de distancia de la ciudad, habiendo llegado ya las columnas nacionales a la altura de Montilla y del desfiladero de Guénica.

También dicen de Madrid que en San Martín de Valdeiglesias los rojos habían realizado un contrataque, siendo esta noticia igual a la dada respecto a Sigüenza, ya que las columnas nacionalistas se encuentran situadas en la carretera de San Vicente y muy próximas a unirse con las fuerzas que van sobre Madrid. Las columnas rojas fueron rechazadas y destrozadas, sin apenas oponer resistencia, y la noticia dada por Madrid del sector de San Martín de Valdeiglesias es imposible porque esta ciudad no es la última posición de las tropas nacionales, sino que éstas han avanzado diez kilómetros más por la carretera que va a Madrid.

Madrid. — Una gran manifestación, formada especialmente por mujeres, se estacionó ante el Ministerio de Comunicaciones, demandando noticias de los milicianos rojos que han salido hacia distintos frentes y no se sabe donde se encuentran, pues ha causado un vivo malestar el no saber donde están.

Todos los propietarios de la capital deberán presentar una relación de las personas que viven de sus fincas, para que todos los que puedan hacerlo coadyuven a la defensa de la capital. Los que no lo hagan serán sancionados por los tribunales populares.

Se ha constituido un comité de control del reparto de carbón con objeto de ir distribuyéndolo y evitar el alza del precio de este combustible.

Comisiones comunistas se dedican a recorrer las barriadas para incautarse de toda clase de material — ropas, telas, zapatos, etc. — para enviarlos a los camaradas que luchan en los frentes. Ello ha causado indignación entre el vecindario.

Ayer tarde celebró Consejo el gobierno Largo Caballero. A la salida, ninguno de los ministros hizo manifestaciones de interés. El camarada Hernández comunicó a los periodistas que había estudiado la situación internacional.

París. — Circulan insistentes rumores de que Azaña ha dimitido la Presidencia de la República. Se han celebrado conferencias con Fernando de los Ríos para que le sustituya, pero éste parece eludir el compromiso y opone resistencia.

En Málaga fueron fusilados los componentes de un comité de abastecimiento por no saberse el empleo que daban a las mercancías a ellos encomendadas.

NOTICIAS OFICIALES. — Sector de Avila. — Detalles de la conquista de El Tiemblo. — A las doce de la mañana de hoy fuerzas de la séptima División que operan en el sector de Avila, ocuparon El Tiemblo, estableciendo contacto con las columnas del Sur. Por consiguiente el frente de Navalperal de Pinares, hasta Toledo, forma una sola línea. En esta operación se recogieron al enemigo trece muertos, un depósito de vestuario y calzado, siete motocicletas, diez camiones y muchas municiones, un puente de caballete, víveres y una maleta repleta de navajas. Con la ocupación de El Tiemblo, queda en nuestro poder la central eléctrica que en gran parte suministra fuerza y fluido a Madrid. La operación se efectuó como sigue: La columna que manda el teniente coronel Cebollino, recibió orden de avanzar sobre los altos del Alberche, que fueron ocupados tras un intenso tiroteo. Continuando su avance entró la columna en El Tiemblo, donde sostuvo fuego con las guardias rojas, que situadas en unas alturas dominan dicho pueblo. El enemigo, a pesar de su superioridad numérica, ante el empuje arrollador de nuestras fuerzas emprendió la huida, abandonando muertos y material.

Los vecinos del pueblo recibieron alborozados a nuestras fuerzas pues no hacía dos días que los rojos asesinaron a más de 60 personas de derecha, entre las cuales figuran varias mujeres.

Al propio tiempo que esta columna entraba en el pueblo de El Tiemblo, la que manda el teniente coronel Rada, procedente de Navalperal, ocupó Cebreros casi sin lucha, pues los rojos no opusieron resistencia dada la cantidad de hombres y material de que disponían, e igualmente que El Tiemblo, emprendieron la huida abandonando en el campo a más de 400 muertos y mucho material. Entre lo recogido figuran 28 cajas de dinamita que tenían depositadas en las inmediaciones de la presa del Alberche, sin duda con ánimo de volarla, lo que no han llegado a conseguir por el rápido del ataque. Lo que sí volaron los rojos, fué el puente de la Gaznata, en el cual solo consiguieron causar ligeros desperfectos que fueron fácilmente reparados.

Por boca de algunos prisioneros, se sabe que la desmoralización que reina en las filas rojas es enorme.

Muchos milicianos arrojan armas y municiones y llegan huídos a los pueblos preguntando el camino de Madrid.

Sector de Córdoba. — El Comandante Rementería da cuenta de que el pueblo de Villaviciosa conquistado ayer, estaba defendido por dos mil comunistas, a los que se causaron muchas bajas y cogieron bastante armamento.

Entre los muertos figura el Comandante Militar de la plaza, capi-

tán de infantería Verdugo, el capitán de artillería Carranza, dos oficiales, cinco suboficiales y dos soldados; todos los demás que perecieron eran milicianos marxistas. Entre los prisioneros se encuentran 17 soldados. El material recogido es el siguiente: siete camiones, cuatro coches ligeros, un camión de artillería, dos camionetas con ropa interior, 70 fusiles mejicanos, dinamita, tres ametralladoras y un mortero.

Las tropas del comandante Rementería prosiguieron hoy sus operaciones y ocuparon a las doce de la mañana el pueblo de Villarsa.

Disposiciones oficiales. — Burgos. Se ha entregado para su difusión la siguiente nota:

La Junta Técnica del gobierno de España tiene conocimiento que por los elementos rojos y en su zona ocupada se realizan ventas producto de robos y pillajes. Será severi-

Noticias radiadas ayer tarde

EA7BA Cádiz, a las 10:

Madrid. — Para infundir valor a los milicianos encargados de la defensa de la capital se les ha dicho repetidamente que no deben hacer caso de las noticias que circulan sobre victorias enemigas, puesto que los rebeldes están aun bastante lejos de la capital. La capital de España virtualmente puede decirse que está en estado de sitio, pues según informes del servicio secreto, está bajo el mando de una junta de defensa. Los artículos alimenticios se racionan ya a fin de que se pueda prolongar la resistencia en caso de largo sitio.

Varios periódicos de Madrid protestan con grandes titulares de que los dirigentes políticos sean los primeros en enviar a sus familiares fuera de la capital, pues ello nideca que no existe la seguridad que quieren infundir en el pueblo. De salir los familiares de los dirigentes, debería también permitirse la salida de quien lo desee sin someterse a control de ninguna clase.

Santander. — El régimen de anarquía de la ciudad, continua dando sus frutos. Prosiguen las detenciones de personas de derecha, que son llevadas a las afueras de la población y encontradas asesinadas la mañana siguiente; los víveres escasean, hasta el punto de haberse señalado como consumo máximo de pan 200 gramos diarios por persona.

El rápido avance de las fuerzas nacionales pertenecientes a la séptima División ha continuado durante el día de hoy. Ayer se ocupó la ciudad de Navas del Marqués, cerca de El Escorial. Navas del Marqués tiene gran importancia estratégica a causa de que desde allí parte una magnífica carretera hacia Madrid, que facilitará grandemente el avance de nuestras tropas hacia la capital de España.

Avila. — Ha sido ocupado por fuerzas de la séptima División el poblado de Villalba, situado en la línea férrea de Madrid.

Burgos. — Todas las noches, los aviones nacionales arrojan sobre Madrid millares de proclamas en las que se invita a la rendición.

Córdoba. — Se tienen noticias de que ha sido villanamente asesinado en Málaga don Rafael Martínez Navarro, canónigo de esta Catedral. Había sido párroco de Lucena.

simamente castigados, aparte de la correspondiente nulidad, las personas y entidades que adquieran fincas, valores, mercancías y toda clase de productos de dicha procedencia. Los que por su nacionalidad extranjera aprovechen tan criminal circunstancias serán tenidos en cuenta para impedirles para poder tener relaciones comerciales con los elementos que el ejército español sabrá amparar y dirigir en su legítima actividad económica, sin perjuicio de ejercitarse la acción pertinente y lograr la indemnización que corresponda en cada caso.

La Junta Técnica del gobierno, tiene igualmente muy presente, aquellas medidas y reclamaciones necesarias dentro de las leyes y resoluciones de todo el país con referencia a las compras que en el extranjero se hayan podido hacer y sean producto del más decidido pillaje, llevado a cabo por los rojos.

A bordo de un vapor escandinavo han embarcado 5.000 niños, hijos de milicianos rojos, que se dirigen al Extranjero faltos de todo calor familiar. Es un nuevo crimen de los rojos.

La columna del coronel Monasterio ha continuado hoy su avance arrollador, ocupando Escarabajosa, Higuera de las Dueñas, Sotillo de la Adrada y Cercedilla, importante núcleo de comunicaciones. Se cogieron muchos fusiles y bastantes prisioneros.

Oviedo. — Las columnas gallegas que van en socorro de la capital ovetense se encuentran ya escalando las alturas del monte Naranco. Por tanto, su entrada en la ciudad es imminente.

Madrid. — El ministro de Instrucción Pública ha manifestado que el Gobierno acordó formar varias colonias escolares para enviarlas con sus maestros a distintos lugares lejanos de Madrid.

En Málaga, desde el principio de la revolución comunista, los rojos llevan fusiladas ocho mil personas.

Se ha tomado Hoyo de Pinares y El Tiemblo, habiendo tenido el enemigo 400 muertos. Se ha cogido prisionero al jefe comunista Hipólito Sánchez.

Ha sido ocupado San Juan del Valle.

La aviación nacionalista bombardeó los puertos de Málaga, Alicante, Valencia y Barcelona.

Se sabe que hay a sueldo del Gobierno de Madrid ocho aviadores ingleses.

Berlín comunica que no se ha podido comprobar la violación del pacto de no intervención más que por parte de la misma Rusia.

Radio Tenerife da con reservas la noticia comunicada por Radio Berlín de haber sido ocupada Aranjuez.

“Radio Tetuán”, a las 22 horas: En Córdoba fueron abatidos tres aviones rojos y se puso en fuga a un grupo de marxistas, a los que se cogieron 470 fusiles y varias ametralladoras.

En Oviedo, las tropas nacionales dominan las carreteras que conducen a la capital.

“Radio Coruña dice que se ave-

cinan días de angustia para Madrid.

El Ejército del N. continúa su victorioso avance.

En Avila, han derrotado las fuerzas nacionales a una columna marxista, ocupando El Tiemblo.

En la provincia de Guadalajara se ha librado un combate, cogiendo al enemigo mucho material de guerra.

En el sector de Málaga ha sido ocupada Manilba.

En el sector de Toledo, han sido derribados dos aparatos de caza rojos.

De Tenerife aseguran que en Cartagena se ha declarado el Gobierno independiente.

Córdoba dice que los aviones rojos que cayeron ayer en aquel frente lo hicieron envueltos en llamas y que los aviadores perecieron carbonizados.

Radio Club oPortugués dice que Radio París anuncia que llegan a aquella capital, en número considerable, los refugiados marxistas españoles.

El parte de la aviación nacional dice que se ha bombardeado Madrid y la ciudad de Aranjuez. Aranjuez será el apoyo de los nacionalistas para el ataque definitivo Madrid.

En el frente de Asturias, se tomó Monte Naranjo y se va levantando el cerco que los marxistas tenían puesto a Oviedo.

En Guadalajara, las tropas nacionalistas avanzan hacia la capital.

En Badajoz, y no queda mas foco marxista que uno en Cueva Serena.

Madrid dice que los niños que manda a Levante son enviados allí

para que no presencien los horrores de la guerra. Tal proceder ha originado una gran protesta popular contra Largo Caballero.

Radio Córdoba dice que se ocupó Villartes.

En Málaga, continúan las operaciones de limpieza, habiéndose ocupado Manilba.

En Rentería se puso en fuga al enemigo y se le cogieron siete cañones, abundante material de guerra, fusiles y varios coches ligeros.

En el sector de Avila se ocupó Cebreros desconociéndose los detalles del combate.

Un barco pirata que se halla refugiado en Casablanca se niega a salir de aquel puerto a pesar de la insistencia en que salga del Gobierno francés por temor a ser atacado.

Se teme que estalle una revolución contra el Gobierno de Madrid en la misma capital de España.

La estación y línea férrea de Aranjuez han sido completamente destruidas por la aviación nacionalista.

Lisboa. — Han llegado a este puerto un barco cargado de niños procedentes de Madrid.

Las tropas nacionalistas han ocupado Almagro en Ciudad Real.

En el Estrecho de Gibraltar sigue dominando la escuadra nacionalista que pasa diariamente armas y municiones de Marruecos a la península.

Ayer Málaga fué nuevamente bombardeada por los aviones nacionales.

COLECTAS EN RUSIA PARA LOS COMUNISTAS ESPAÑOLES

Moscou. — Continúan las colectas entre los soviets para ayudar a los comunistas españoles. Los periódicos publican truculentas informaciones acerca de la campaña, consignando tantas victorias rojas como batallas se libran.

PRIETO RENUNCIA YA A LA DEFENSA DE BILBAO

Tetuán. — En Bilbao la situación continúa siendo desesperada. Ante la perspectiva, el mismo Indalecio Prieto se ha negado a hacerse cargo de la defensa de la ciudad.

LOS SINDICALISTAS DE BARCELONA ATACAN AL GOBIERNO DE MADRID

Barcelona. — Uno de los charlistas de la emisora CNT insistió anoche en la necesidad de la creación de un Consejo Nacional de Defensa. Se lamentaba de que a pesar del requerimiento unánime de los anarquistas el Gobierno de Madrid continúe haciéndose el sordo.

MÁLAGA NUEVAMENTE BOMBARDEADA POR LA AVIACIÓN

Málaga ha sido nuevamente bombardeada en el día de hoy por los

aviones nacionales, que han causado destrozos considerables en los objetivos propuestos.

LAS EMISORAS ROJAS DESCUBREN SU SITUACION DESALENTADORA

Burgos. — A través de sus propias emisoras los rojos descubren su situación, que no puede ser más desalentadora. Por la emisora de Cartagena habló ayer un diputado comunista, que dijo que no debía darse el abandono de los frentes que todos los puestos avanzados pasasen íntegros a las filas nacionales. Recomendó mucha disciplina y dijo que en la retaguardia eran necesarios que los fusiles las palas los picos y que en la ciudad hay muchos mirones que no hacen nada que deberían de trabajar en obras de fortificación.

La Radio CNT de Barcelona dice que debería formarse un Ejército libre sin sujeción a los mandos, integrado por advenedizos a los que el Gobierno fantasma de Madrid cae unos entorchados.

El flamante ministro de la Gobernación, Galarza, justifica las detas de los rojos afirmando que trata de retiradas estratégicas a fin de preparar una enorme ofensiva. Las columnas que marchan al frente no regresan y el pueblo se pregunta el porqué. La falta de víveres aumenta.

SE HACE ASCENDER A CIENTO EL NUMERO DE REFUGIADOS ESPAÑOLES EN FRANCIA

Tután. — Dicen de París que calcula en cien mil el número de refugiados españoles en Francia. El motivo de la guerra civil. De ellos mil regresaron a Cataluña.

NOMBRAMIENTO DE GOBERNADOR DE BURGOS

Burgos. — El Presidente del Gobierno Nacional ha promulgado un decreto por el que se nombra gobernador de la provincia de Burgos don Antonio Almagro Méndez.

LA MANIOBRA RUSA CONDENADA POR LA PRENSA INGLESA

Burgos. — Los periódicos extranjeros comentan apasionadamente la actitud de Rusia referente a los ataques de España. "The Times" dice, firmando a la nota enviada por el Comité de no intervención que se trata de una llamada general a los comunistas de todo el mundo y constituye un desafío a todos los países fascistas. La nota es una provocación de los soviets.

El "Morning Post" dice que se trata de una maniobra contra la conferencia de Edimburgo que se ha de celebrar el día siguiente.

El "Daily Telegraph" dice que las consecuencias que pueda acarrear la actuación soviética serán perfectamente imputables al gobierno de Moscú exclusivamente.

"Le Petite Gironde" dice que el representante italiano en el Comité de no intervención, Grandi, puso al descubierto las maniobras de los soviets y proporcionó datos del material de guerra facilitado por los soviets a los rojos españoles.

EL FRENTE POPULAR FRANCÉS QUIERE GUARDAR LOS 400 MILLONES DE ORO QUE SE SACADO DEL BANCO DE ESPAÑA

París. — El Frente popular francés quiere que se guarde en Francia el oro que los marxistas de Madrid traen en avión al aeródromo de Bourget. Hasta el 28 de Agosto habían llegado a Francia 400 millones de pesetas. Los envíos se hacen a la intervención de dos empleados del Banco de España y dos millones rojos.

"MUNDO OBRERO" DICE QUE MADRID DEBE RENDIRSE

Madrid. — "Mundo Obrero" publica un artículo en el que dice que Madrid se carece de municiones para la defensa y que la ciudad debe rendirse.

Noticias radiadas anoche

MILITARES CONDENADOS EN ALICANTE

Radio Jaca a las 15: Alicante. — Una radio roja da cuenta de que se han dictado diversas penas contra militares facciosos. El general García Alvarez ha sido condenado a muerte; un comandante de Estado Mayor, un teniente coronel, un capitán y dos tenientes han sido condenados a cadena perpetua; un sargento a seis años y un día de prisión.

EX GOBERNADOR DE SEVILLA DETENIDO EN BARCELONA

Barcelona. — Ha sido detenido el ex diputado y ex gobernador de Sevilla don José Hernández Giménez.

EL FUEGO DE LA ARTILLERIA QUE VA EN SOCORRO DE OVIEDO ALCANZA YA A LAS FILAS ROJAS

Burgos. — El crítico militar del "A B C" de Sevilla, al comentar el avance de las tropas gallegas que marchan en socorro de Oviedo, dice que se encuentran tan cerca del Monte Naranco, principal reducto de

los sitiadores, que su fuego de artillería alcanza las filas rojas.

PARA QUE LOS OBREROS SE PRESENTEN SIN EXCUSAS EN LAS OBRAS DE FORTIFICACION DE MADRID

Madrid. — El ministro de la Gobernación ha dado una enérgica nota ordenando a los obreros que se presenten en las obras de fortificación sin excusa alguna.

EL NUEVO DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD

Valladolid. — Ha producido excelente impresión el nombramiento de Director General de Seguridad de los territorios ocupados por el Ejército, recaído en el Teniente Coronel de la Guardia civil, segundo jefe de los defensores del Alcázar de Toledo don Pedro Romero Barran.

EL BOTIN COGIDO EN VILLAVICIOSA

En la operación de Villaviciosa las tropas al mando del teniente coronel Alvarez Redondo, cogieron cuatro cañones, municiones, fusiles y ametralladoras.



HOY
de 3 tarde a 11 noche

El Delincuente

por RICHARD DIX

LA TAQUIMECA SE CASA

por MARY GLORY

HENRY GARAT

Jueves: RECORDEMOS AQUELLAS HORAS, por Carl Brisson y Mary Ellis; EL CURA DE LA ALDEA. En español. Por Pilar Muñoz, Juan de Orduña y Manuel Arbó



HOY
de 3 tarde a 11 noche

VENGANZA DE PADRE

por BOB STELE

TODO POR EL AMOR

con JEAN KIEPURA

Jueves: EL JINETE HURACAN, por Tim Mac Coy; EL CARDENAL RICHELIEU. En español. Por George Aliss

ALA LITTORIA Sociedad Anónima Italiana

LINEAS AEREAS REGULARES

Puerto de Pollensa — Cagliari — Roma y vice-versa.

Llegadas LUNES

Salidas MARTES

SERVICIO RAPIDISIMO DE LUJO

Autocar Pullman de Palma a Puerto Pollensa y vice-versa

Admitiendo pasaje, mercancía y correspondencia

Para pasajes y toda clase de informes dirigirse a

VIAJES MARSANS, S. A.

Plaza de la Constitución, 26 al 32 (Borne)



D.ª Esperanza Mesquida Tous

HA FALLECIDO

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

E.P. D.

Su hermano, hermana, primas y demás parientes al participar a sus conocidos tan sensible pérdida les ruegan asistan al rosario que se rezará en la Iglesia de las Capuchinas a las 4 de la tarde de hoy y acto seguido a la conducción del cadáver a su última morada así como también al funeral que se celebrará mañana miércoles a las once en la Parroquial Iglesia de San Jaime.

Casa mortuoria: Calle Pinos, 4, 1.º

No se invita particularmente.

RUSIA INTERVIENE EN LA GUERRA DE ESPAÑA, ITALIA INTERVIENE INMEDIATAMENTE EN FAVOR DEL GOBIERNO DE BURGOS

Berlin. — El mariscal Graciani, vicerrey de Etiopía, ha declarado que si Italia interviene en España, Italia intervendrá inmediatamente en favor del gobierno de Burgos.

ESQUELA DEL GENERAL VILLALBA

El "Diario de Huesca" publica la siguiente esquela:

"El Coronel Villalba, si no ha fallecido, fallecerá de un momento a otro, bajo la protección de Carlos Marx y habiendo recibido la bendición de Stalin. En el paraíso soviético se halle. Sus apenadísimos deudos DUN, FAI, CNT, y UGT; su madre Gobierna La Pasionaria; sus hijos es Burgueses; el Negus y demás familia aérea, le ruegan asistan a la Internacional y al acompañamiento de fusiles y ametralladoras nacionales que tendrá lugar en Barcelona, en loor y

gloria de las hazañas que en el frente de Huesca tuvo intención de realizar. El duelo será despedido antes de hora, no sea que se le dispare el fusil a algún miliciano rojo.

LOS MILICIANOS ROJOS NO RECIBEN LOS SUELDOS QUE SE LES HABIA PROMETIDO

Berlin transmite de Burgos la noticia de que los milicianos rojos no reciben ya los sueldos que tenían ofrecidos. Como protesta por las frecuentes salidas de oro, grupos de milicianos han paseado grandes cartones con inscripciones como la siguiente: "El oro que se quede en España, que no se envíe a Moscu".

LOS ROJOS HAN ARMADO EN VALENCIA, DOS BARCOS MERCANTES COMO BUQUES DE GUERRA

Berlin. — Noticias recibidas en las agencias informativas alemanas, aseguran que en Valencia los rojos han armado a dos barcos mercantes de gran tonelaje como buques de guerra.

las leyes internacionales permitiendo la estancia del "Gravina" y del "Campeador" en el pueblo de Casablanca. El Delegado italiano en el Comité de no intervención en los asuntos de España demostró como la única intervención verdadera en España ha sido la de Rusia. En septiembre llegaron a Barcelona varios oficiales rusos, días más tarde llegaban treinta aeroplanos rusos; el 20 del mismo mes llegó al mismo puerto un buque con material de guerra; el 30 de septiembre llegó a Valencia un buque con treinta mil paquetes de cartuchos, cuarenta mil paquetes de otras municiones y muchos fusiles; el 3 de octubre llegaron a Valencia unos cuatrocientos kilogramos de ácido sulfúrico y dos mil de clorato-potásico, así como otras materias primas para la fabricación de explosivos; el tres de octubre llegaba a otro puerto rojo el vapor "Calixto", con material de guerra; en Barcelona repetidas veces se ha desembarcado material de guerra, entre el cual se cuentan cañones anti-aéreos que disparan automáticamente y que en la actualidad son manejados por oficiales rusos; las milicias soviéticas van mandadas por oficiales del Ejército rojo; Rusia ha enviado a España una importantísima suma de dinero para hacer la re-

Allocución del general Queipo de Llano

Te anteanoche

Aun prisionera mi alma de la emoción inmensa que he tenido esta tarde ante la monstruosa manifestación que me ha hecho objeto el pueblo de Sevilla, no puedo hacer para responderle más que obligarme una vez más a no olvidarme del cariño que hoy ha constituido una hora de verdadera unión religiosa; España es siempre católica, lo es y lo será cada día más al ver tantos crímenes y salvajadas cometidos por la mala roja. Lo único por que siento los aplausos que me han tributados por habérselos restado a la Santísima Virgen de las Angustias, es por haberlos restado a un pobre pescador y soldado que no ha hecho más que cumplir con su obligación.

El parte oficial del Ministerio de Guerra, aun que no está tan plauso de tonterías como otras veces, el horno no está para bollos, sin embargo dice bastantes mentiras: en el sector de Montoro nuestras tropas realizaron un violento ataque. Navalperal y Cebreros nuestra división realiza vuelos de reconocimiento y las baterías del Guadarrama hostilizan el frente faccioso". Ni acaron en Montoro ni quieren contar que Navalperal y Cebreros están en nuestro poder. En cuanto a Oviado aun que dicen que han toma-

do una serie de calles, la verdad es que se han apoderado de dos barriadas próximas a la ciudad y también el monte Naranco, pero nada más. En cambio las fuerzas gallegas y Tercio y regulares se han apoderado de dos pueblecitos y pronto estará en nuestro poder la llave de la liberación de Oviedo. Si no lo está ya esta noche lo estará en las primeras horas de mañana. También dice el parte oficial que han atacado Villaviciosa cuando que ha caído en nuestras manos el pueblo de Villalta después de rechazarlos violentamente.

Se dice que Francia e Inglaterra se mantendrán fieles al pacto de no intervención. Francia ya está demostrando todo lo contrario faltando a

BORN

HOY DE 3 A 9 NOCHE

LA FLOTA SUICIDA

BILL BOYD

ROBERT AMSTRONG

LA MASCOTA

por LUCIEN BAROUX

Jueves: Dos films Radio: "GIGOLETTE", por Adrienne Ames "EL NIDO DESHECHO". En español. Por Frankie Thomas

HOMENAJE A LOS HÉROES DE TOLEDO

SUSCRIPCION POPULAR

En la Comandancia Militar de Baleares, Corporaciones Oficiales, Centros y Entidades, Sociedades, Comercios, Cafés y Bares, puedes depositar tu donativo desde 10 céntimos hasta 5 pesetas como máximo.

Nuestra gratitud, admiración y generosidad para nuestros bravos leones defensores del Alcazar Toledano.

volución. Ante estos alegatos no es extraño que el delegado de Italia en el comité de no intervención rebatiera los argumentos del delegado ruso denunciando la intervención rusa en España. Declaró también el delegado italiano que si los soviets se decidieran a intervenir en la guerra civil española en favor de los rojos, Italia prestaría su ayuda al movimiento nacional. Ya se puede suponer a donde iría a parar Europa, de consumarse la intervención rusa.

Ya dije que Mangada era un perfecto idiota y que por lo tanto no podía ser buen general. Los hechos lo han demostrado, pues en cuanto ha habido el menor peligro ha huido como un cobarde. Nuestras fuerzas han ocupado hoy los pueblos de Escarabajosa, San Juan de las Navas y Navas del Marqués. Una verdadera catástrofe para el enemigo, pues se llevan recogidos cerca de 400 cadáveres.

El señor Martínez Birria ha asistido en Cuenca a la revista de un batallón de voluntarios de nueva organización. Le acompañaban los señores Blasco Garzón, Torres Campañá y don Ricardo Gasset. Buenos cuatro pies para un banco! Asistió también el general Martínez Monjo, siempre izquierdista y acercándose al sol que más calienta. Estaba comprometido para sublevarse contra el Frente popular, pero estuvo indeciso en los primeros días y al fin vió que le convenía más optar por los rojos, sin perjuicio de que en cuanto vea la causa marxista perdida trate de pasarse a nuestro lado, aunque desgraciadamente ya será tarde. Los hombres que cambian de chaqueta, no tienen palabra y son sirvergüenzas no tendrán cabida en el futuro ejército, en el que no habrá más que hombres serios y con honor. Entre otras cosas el señor Martínez Birria dijo a los batallones de voluntarios que eran el sostén principal de la República contra el fascio y que esperaba que los de Cuenca se cubrirían de gloria como los demás batallones de voluntarios que han defendido hasta ahora la causa de la Libertad. Voy a echar un jarro de agua fría al señor Martínez Birria si pregunto en donde se han cubierto de gloria los batallones de voluntarios, porque aquí no se les conoce más que por la prensa de Madrid, porque lo único que hacen es correr. En cuanto a lo que dijo Martínez Birria de que allí donde pondrá la planta un voluntario de Cuenca no habrá facciosos, será todo lo contrario, pues todos se convertirán en facciosos al ver las barbaridades que cometen los del puño cerrado y saludarán con la mano abierta, con la misma presteancia que pudiera hacerlo el señor Mussolini, al cual envío un saludo con toda mi consideración. En lo que tiene razón el Presidente de las flamantes Cortes es en lo que no va a quedar ningún revoltoso, ni siquiera él mismo.

Pérdida

Se ha extraviado una pluma estilográfica "Sheaffers", con inscripción Rubio. Se gratificará su devolución en Palacio, 16.

Se venden

Gallinas a . . . 3'00 Pts. Kilo
Pollos a . . . 3'25 » »
Conejos a . . . 1'35 » »

Libre todo de consumos

En la calle Herreria, 44

SE ALQUILA

Gran Café amueblado. Sito Pasaje de Curt. — Informes: Viñals. Plaza Cuadrado, 11.

De Mancor de Valle

El jueves pasado, día 8 de los corrientes, a las tres de la tarde, se reunieron en sus respectivas escuelas todos los escolares de la localidad, con sus señores Maestros. Pocos momentos después se dirigieron a la Iglesia Parroquial donde tuvo lugar la bendición de los Crucifijos, en mala hora arrancados de las Escuelas, y de las Banderas Nacionales.

A la salida de dicho acto, en la Plaza y ante la escalinata de la Iglesia donde estaban colocadas las Autoridades y portadores de los Crucifijos y Banderas, formaron el cuadro los niños y niñas de las Escuelas Nacionales y particulares, los falangistas y milicianos, rodeado de numerosísimo público entonando el hermoso "Himno de la Bandera".

Acto continuó se formó un brillante cortejo: Escuela Nacional de Niños, Escuela Nacional de Niñas, Párvulos Colegio de las Hermanas Agustinas Falangistas, Milicianos, Autoridades Civiles y Eclesiásticas y una gran muchedumbre, dirigiéndose a la Escuela Nacional de niños, donde fué colocado en sitio de honor la imagen de Cristo crucificado.

Después de una hermosísima plática pronunciada por el Rdo. señor Cura Parroco alusiva al acto, el culto Maestro Nacional don Manuel Caballer, se asomó al balcón de la Escuela dirigiendo la palabra a los escolares y al gran gentío estacionado en la Plaza. En cálidas farses glosó los conceptos de Patria y Bandera, finalizando su bella peroración con un estentóreo "Viva España" al mismo tiempo que izaba la enseña de la Patria y los escolares entonaban las ágiles notas del "Himno de la Bandera".

Aparece inmediatamente en el balcón el popular Alcalde don Antonio Fiera siendo su presencia largamente aplaudida, y en vibrante parlamento da cuenta al auditorio del Decreto nombrando Jefe Supremo del Estado Español al glorioso general Excmo. señor don Francisco Franco Bahamonde, peroración que el público escucha con la cabeza descubierta y el brazo derecho extendido.

Terminada la ceremonia, la comitiva se dirige a las escuelas nacionales de niñas y párvulos y al Colegio de las Hermanas Agustinas donde tuvieron lugar parecidos actos con idéntico ceremonial.

Poco después de haber terminado tan bella fiesta, un repiqueteo general anunciaba la presencia del carruaje que conducía al Excmo. y Rdmto. señor Arzobispo-Obispo de la Diócesis, que se dirigía a esta para efectuar la visita Pastoral y administrar el Sacramento de la Confirmación a los pequeñuelos del término parroquial.

Alineados ante la puerta principal de la Iglesia estaban ya los niños y niñas de los Colegios, Falangistas, Milicianos Autoridades, el pueblo todo, siendo su Eminencia recibido en el umbral de la puerta, por el Clero parroquial y, bajo palí, conducido al altar mayor.

Después de las preces de ritual y sentida plática fué administrado el Sacramento de la Confirmación a 75 pequeños cristianos, acto que fué apadrinado por doña María Mateu, esposa de nuestro distinguido amigo el médico don José Mateu, y el señor Alcalde de la localidad don Antonio Riera.

CULTOS

PARA HOY

Jubileo de Cuarenta Horas

Empiezan en Santa Teresa en honor de su excelsa Titular. A las 7 Misa de exposición del Smo. Sacramento. Por la noche a las 6 y media Rosario, Novena de la Inclita Reformadora del Carmelo y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Señora de los Remedios en Santa Magdalena.

Santoral

Santos Eduardo rey y Teófilo, ob.

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en Santa Teresa, a su Titular, a la Purísima y a San José, por una difunta. A las 7 Misa y exposición del Smo. A las 8 Misa y Novena. Por la noche Rosario, Novena, Letanías y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María

A la Virgen de Belén en el Hospital.

Santoral

San Calixto, p. y Fortunata, vg.

No descuidéis vuestros ojos

LA INCREIBLE INDIFERENCIA DE NUESTRA GENERACION

LO QUE EL SEÑOR WINSTON HA CONSTATADO AQUI

Los resultados obtenidos en Palma de Mallorca

Asemebla constatar la verdadera crueldad del hombre de nuestra generación en lo que respecta a su vista. Su indiferencia absoluta parece verdaderamente arraigada en ellos; pero tarde o temprano se ven forzados a rendirse a la evidencia y reconocer que no se desmáis importantes para la vida. Llegados a este extremo, se apresuraron a ir a un óptico para encontrar cristales a sus vistas, y el óptico se ve forzado a declarar que si hubieran acudido mucho antes, sus vistas serían mejor. Esta es una vez más, la constatación que el señor Winston acaba de hacer en Palma donde la mayoría de la gente trabaja en condiciones verdaderamente desastrosas para la vista. Pero la llegada a esta capital de este gran óptico ha tenido consecuencias extraordinarias; ha trabajado sin descanso de la mañana a la noche, con la actividad que le caracteriza, obteniendo resultados increíbles.

De ahí que Mr. Winston dirija a la población el siguiente mensaje:

"Los habitantes de Palma y su provincia hombres de negocios y comerciantes, son por su profesión, gentes prácticas. Saben reconocer la eficacia de cuanto pueden probar por sí mismos. Son también los primeros en aprovechar una ocasión favorable".

Una oferta única

La oferta, realmente única, hecha por el señor Winston al pueblo de Palma el cual se ha apresurado a aprovecharla acudiendo numerosísimos clientes que han quedado maravillados de los resultados obtenidos con sus famosos cristales. Todos podrán beneficiarse de la amplia garantía de diez años que se les ofrece absolutamente gratis. Ade-

más, los famosos cristales "Retinary" del señor Winston han operado verdaderos progresos a vistas debilitadas. Porque esos cristales son capaces de reducir los efectos desastrosos producidos sobre los órganos visuales por los rayos ultravioleta e infrarrojos, que han destruido tantos ojos perfectamente sanos. El señor Winston no podrá permanecer mucho tiempo en Palma

anteriormente se diga, sólo hasta el pasado día 17 inclusive.

Todos los que deseen visitarle están a su disposición en el Hotel Alham de diez a una y media y de tres a o

Se invita al público de Palma a visitar a Mr. Winston, quien hará demostración de sus lentes, absolutamente gratis.

TELEGRAMAS

Noticias del extranjero

DIVERGENCIAS ENTRE EL GOBIERNO FRANCÉS Y EL PARTIDO COMUNISTA

París, 10.—Por primera vez desde la formación del frente popular, una divergencia grave se ha producido entre el gobierno y el partido comunista, a consecuencia de la prohibición de los mítines comunistas que habían de tener lugar mañana domingo en Alsacia y Lorena; el gobierno autorizó solamente diez de dichos mítines y dió instrucciones muy severas a las autoridades de las ciudades en las que se celebrarían. Unos destacamentos importantes de la guardia móvil mantendrán el orden. Los comunistas reprochan al gobierno, en el periódico "L'Humanité" "ser cobarde", y afirman que solo de propinan convencer a las poblaciones de las ventajas de la libertad republicana. Añaden que, a pesar de todo, celebrarán por lo menos cincuenta mítines.

EL PROBLEMA DE LA NO INTERVENCIÓN EN LOS ASUNTOS DE ESPAÑA

Londres, 10.—Los colaboradores en París de los periódicos ingleses afirman que Blum y Eden estudiaron ayer viernes el problema de la no intervención en los asuntos de España. El "Times" escribe que no hay duda que Blum insistió en que el gobierno inglés debe hacer todo cuanto pueda para que el acuerdo sea eficaz, y que Eden prometió que lo hará.

El corresponsal en París del "Daily Telegraph" opina que el embajador de Francia en Londres ha prometido ya que, a pesar de la presión de las izquierdas, Blum no renunciará a la política de no intervención.

DIMITE EL CONSUL DE ESPAÑA EN CASABLANCA

París, 12.—El consul de España en Casablanca, Manuel Galán, dimitió dicho cargo, por haber sido asesinado su hermano por anarquistas en Barcelona. Dos empleados de dicho consulado han dimitido igualmente. El gobierno de Madrid ha nombrado al consul actual en Marrakech para sustituir a Galán.

La dimisión de Manuel Galán tiene una importancia especial, porque dicho consul siempre fué uno de los defensores más decididos del gobierno de Madrid, hasta el punto de que fué condenado a muerte por los nacionalistas, por haber ayudado a los buques rojos refugiados en Casablanca.

LA REUNION DEL COMITE INTERNACIONAL DE NO INTERVENCIÓN EN LOS ASUNTOS DE ESPAÑA

Londres, 12.—La fecha de la próxima sesión del comité internacional encargado de la aplicación del pacto de no intervención en los asuntos de España, no se ha señalado todavía. Las quejas que fueron expresadas en la sesión de la semana pasada han sido transmitidas a los gobiernos interesados, es decir

Portugal, Italia y Alemania, por representantes de estos, y es probable que, hasta que se hayan recibido contestaciones de dichos gobiernos a acusaciones formuladas, no se convocará al comité.

EL ARMAMENTO DE ITALIA

Roma, 12.—Después de la sesión ayer del gabinete, en la que se decidió activar la ejecución del programa armamentos de Italia, Mussolini revisa a 14.000 jóvenes fascistas armados, representando a 1.210.000 hombres armados; en el desfile hubo un pliegue de fuerzas de aviación, caballería, artillería, tanques e infantería.

LOS SINDICATOS RUSOS ENVÍAN 26 MILLONES DE RUBLOS A ESPAÑOLES

Moscú, 12.—El Consejo central de los sindicatos de la URSS ofreció a los sindicatos de España la cantidad de millones de rublos.

RUSIA QUERÍA OBLIGAR A FRANCIA A QUE AYUDARA A LOS COMUNISTAS ESPAÑOLES PARA QUE ESTALLARA LA GUERRA

París, 12.—El "Journal des Débats" hace observar que el gobierno de Moscú domina el frente popular, pero que ahora se trata de imponer el mantenimiento de agitación en Alsacia, Lorena, y obligar al gobierno francés a ayudar a los comunistas de España para que se declare la guerra.

ITALIA QUIERE ESTAR EN CONDICIONES DE PODER RESISTIR TODO ATAQUE

Londres, 12.—La prensa de ayer comenta las decisiones del consejo de ministros de Italia y especialmente el programa de construcciones navales aéreas. Dice que los armamentos italianos no están dirigidos contra Alemania cualquiera, sino solamente muestran la voluntad de Italia de resistir a todo ataque posible.

CASOS DE VIOLACION DE LA NEUTRALIDAD POR LOS SOVIETS

Berlín, 12.—En la sesión que el consejo de ministros celebró el sábado Grandi expuso varios casos de violación de la neutralidad en España por los soviets.

REHENES SALVADOS POR TROYERS BRITANICOS

París, 12.—Dos destrozados británicos llegaron a Saint Jean de Luz, llevados a bordo a 123 mujeres y niños, que habían sido detenidos como rehenes durante dos meses, en San Sebastián luego en Bilbao. Llevaban también a fugitivos de Bilbao, pertenecientes a varias nacionalidades. Las mujeres y los niños volverán ahora a sus hogares en San Sebastián.

SE ALQUILA

bajos chalet independiente algo reducido, jardinito, mucho sol, baño, gas, etc., situación céntrica, ensanche unos cien m. tranvía. Informes en esta Administración.